

# ZRCADLO

Zpravodajský týdeník ročník 10 číslo 19 středa 18. května 2016 cena 15 Kč / předplatné 13 Kč

## Majáles v Blansku

fotoreportáž na [www.zrcadlo.net](http://www.zrcadlo.net)



**ČTĚTE KAŽDÝ  
DEN ČERSTVÉ  
ZPRÁVY NA  
[zrcadlo.net](http://zrcadlo.net)**

### Žena kradla na křtinské faře knihy

**BLANSKO** - Soud začal projednávat případ ukradených historických tisků z fary ve Křtinách. Obžalovaná Jitce Reichenauerové hrozí až osm let za mřížemi.

**ČTĚTE NA STRANĚ 3**



### Petici zatím podepsalo přes 400 lidí

**BLANSKO** - Rozhovor s organizátorem petice proti plánované nákupní zóně v Blansku Janem Stříteckým.

**ČTĚTE NA STRANĚ 6**



Foto Marie Hasoňová

## Okradl kynology

**RÁJEČKO** - Zatím neznámý pachatel kradl v areálu kynologického klubu v Rájčce. Z plechové boudy, která slouží jako skladiště, odcizil pomůcky pro výcvik psů a keramické výrobky sloužící k propagaci charitativních akcí. Zloděj způsobil škodu nejméně dvacet tisíc korun. **(moj)**

## Taxikář jel v Boskovicích opilý

**BOSKOVICE** - Ve středu dvě hodiny po půlnoci zastavila policejní hlídka na náměstí 9. května v Boskovicích osobní auto. Jeho řidič na sebe policisty sám upozornil. Jeho vozidlo totiž jelo bez rozsvícených světel.

„O příčině řidičova přestupku měli policisté záhy jasno. Dechová zkouška potvrdila jejich tušení. Řidič vozidla označeného jako taxi, který měl v autě další spolucestující, měl pozitivní dechovou zkoušku na alkohol. Přístroj ukázal hodnotu 2,56 promile,“ uvedl policejní mluvčí Bohumil Malášek s tím, že na řidiče čeká zřejmě pokuta, zákaz řízení a ztráta bodů. **(moj)**

## Zloděj ukradl naftu

**BRŤOV** - Do areálu zemědělského družstva v Brťově se vydal na lup zatím neznámý zloděj. Na pozemek se dostal přes zídku, kterou poškodil. Pak už pachatele zajímaly odstavené stroje a nafta v jejich nádržích. „Z nákladního automobilu odstaveného na volné ploše odcizil po poničení víčka nádrže nejméně tři sta litrů paliva. Dalších více než dvě stě litrů nafty pak zmizelo ze čtyř traktorů a jednoho nákladáku odstavených v kůlně,“ uvedl policejní mluvčí Bohumil Malášek s tím, že zloděj způsobil škodu více než dvacet tisíc korun. **(moj)**

## Ubylo nezaměstnaných

**REGION** - V okrese Blansko v dubnu opět klesl podíl nezaměstnanosti. Ke konci měsíce činil 5,2 procenta, což je o tři desetiny bodu méně než v březnu. Úřad práce v regionu evidoval 3 811 uchazečů o zaměstnání, kterým nabízel 854 volných míst. V Jihomoravském kraji byl podíl nezaměstnanosti 6,4 a v celé republice 5,7 procenta. **(moj)**

# Antropologové dali tvář princezně z Býčí skály

**BRNO** - Princezna z jeskyně Býčí skála dostala po více než dvou a půl tisíci letech opět svou tvář. Její pravděpodobnou podobu zrekonstruovali brněnští antropologové podle lebky, kterou v devatenáctém století našel Jindřich Wankel.

Jindřich Wankel v roce 1872 v Býčí skále odkryl jedno z nejbohatších evropských pravěkých nalezišť - jeskynní svatyni ze starší doby železné. Součástí nálezu byla vedle tisíců různých předmětů i čtyřicítka koster dětí i dospělých.

Téměř celý nález posléze Wankel prodal do vídeňského Přírodovědného muzea. Ponechal si pouze tři předměty, mezi nimi i lebku asi třicetileté ženy, která žila přibližně v první polovině 6. století před naším letopočtem. Později dostala jméno princezna z Býčí skály. Nyní je ve sbírkách Moravského zemského muzea.

Princezna z Býčí skály představuje první trojrozměrnou rekonstrukci tváře v Centru kulturní antropologie Moravského zemského muzea. Odborníci vytvořili její podobu meto-



Foto MZM

dou trojrozměrné sochařské rekonstrukce.

„Metoda rekonstrukce podoby zahrnuje mnoho neznámého a je nereálné očekávat rekonstrukci přesné podoby. Pozice a všeobecný tvar hlavních rysů mohou být rekonstruovány sice poměrně přesně, ale jemné detaily jako vrásky a záhyby kůže jsou nevyhnutelně spekulativní, protože se na lebce jejich poloha ani parametry nezachovávají. To samozřejmě platí i o dedukcích barvy očí či vlasů,“ vysvětlil vedoucí Centra kulturní antropologie muzea Petr Kostrhun.

Rekonstrukce tváře princezny ale není jediným vědeckým výstupem, který se týká světoznámého naleziště Býčí skály. Vzniká i kniha. Kolektiv autorů jeskyni posoudil z pohledu archeologie, dějin kartografie a přírodních i společenských věd. „Bude zhodnocen význam jeskyně nejen v pravěku, ale také z hlediska přístupu ke krajině v novověku. Kniha vyjde v Moravském zemském muzeu pod názvem Jeskyně Býčí skála ve svých dějích a pradějích na začátku června,“ podotkla Eva Pánková z Moravského zemského muzea. **Michal Záboj**

# Hasičská Velká cena Blanenska odstartuje v neděli v Žernovníku

**REGION** - Žernovník bude v neděli patřit úvodnímu závodu seriálu soutěží v požárním útoku Kvasar CUP - Velká cena Blanenska. Formát velké ceny zůstává téměř stejný jako v uplynulém roce, odehraje se dvanáct bodovaných soutěží a dvě soutěže kandidátské. Více prozradil předseda Velké ceny Blanenska Martin Koutný.

**Mění se letos pořadatelské obce?**

Pro letošní ročník nebyla valnou hromadou do seriálu VCB vybrána soutěž ve Žďáře. Místo ní se do seriálu dostala soutěž v Lysicích, která se bude letos konat na fotbalovém hřišti. Vypadá to tedy, že se poprvé od vzniku VCB nebude žádná soutěž běhat na asfaltové trati! Pro mnohé soutěžící, převážně starších ročníků, tímto Velká cena ztratí „svoje kouzlo“. Vždyť na asfaltových tratích se dříve odběhala třeba i polovina seriálu.

**Jaké budou kandidátské soutěže?**

Bude to tedy zmiňovaná soutěž ve Žďáře a stejně jako v loňském roce soutěž na Oboře.

**Doznanly nějaké úpravy pravidla soutěže?**

Žádné zásadní změny stejně jako v minulých ročnících v pravidlech nejsou. A také Rada VCB zůstala ve stejném složení.

**Jaké týmy budou podle vás v letošním ročníku bodovat?**

Z okresních družstev v kategorii mužů je horkým favoritem na přední umístění Obora, která se v minulém roce po parádních výkonech dostala až na celkové druhé místo a v kategorii ženy vidím černého koně v podobě holek ze Senetářova. Je to mladý ambiciózní tým, který v loňském roce ukázal svoje kvality. Z mimo okresních družstev to bude v kategorii mužů určitě Nesvačilka z okresu Brno venkov.

**Jak vlastně vypadá soutěžní požární útok?**

Týmy mají pět minut na přípravu všech potřebných věcí na základně, někdy se čas i zkracuje. Poté přijde rozhodčí, který všechno zkontroluje a odešle tým na startovní čáru. Po odstartování vyběhnou závodníci a každý si plní svůj úkol. Strojník obsluhuje čerpadlo, další člen týmu má

na starosti savici, koš, rozdělovač... Asi nejvíce vidět jsou oba proudaři. Ti nejenže musí proběhnout co nejrychleji celou devadesátimetrovou trať, a zapojit svoje vybavení, ale na konci se jim musí podařit zakleknout do ideální polohy vůči terči a proudem vody se trefit do pěticentimetrového otvoru. Pokud všechno vyjde jak má, činí čas požárního útoku u nejlepších kolem šestnácti či sedmnácti vteřin.

**A další novinky...**

Naše občanské sdružení doznalo v loňském roce jedné administrativní změny. Podle nového občanského zákoníku musíme být dále uváděni jako „zapsaný spolek“. Vzhledem k tomu muselo dojít i k úpravám stanov VCB. Vše se nám zdárně podařilo vyřešit a oficiální název našeho spolku je nyní Velká cena Blanenska v požárním útoku, z.s. Podařilo se nám také navázat spolupráci s dalším sponzorem (senátor Jozef Regec), díky němuž můžeme při slavnostním vyhlášení výsledků ocenit více družstev. Tímto bych chtěl poděkovat všem našim sponzorům za jejich přízeň. **(hrr)**

*Zrcadlo bude zveřejňovat reportáže z jednotlivých soutěží velké ceny.*



# Žena u soudu přiznala, že na faře ve Křtinách kradla historické knihy

**BLANSKO** - Blanenský okresní soud začal minulý týden projednávat případ desítek ukradených knih z fary ve Křtinách. Jitce Reichenauerové, která vzácné tisky podle obžaloby odcizila, a Martinu Charamzovi, který je od ní nakupoval, hrozí tresty několika let vězení.

Knihy začaly mizet od dubna do listopadu roku 2013. Podle obžaloby je postupně ukradla dnes sedmatřicetiletá Jitka Reichenauerová, která na faře ve Křtinách pomáhala. Dohromady měla při stěhování a pak také z farní knihovny odnést 230 kusů knih za asi 2,8 milionu korun a jeden pozlacený dřevěný svícen.

Reichenauerová při své výpovědi před soudem jen stěžovala slzy. „Potvrzuji v plném rozsahu svou výpověď. Co jsem udělala, mne velmi mrzí. Všechno bych chtěla vrátit zpátky, ale nejde to,“ prohlásila obžalovaná.

Krádež vysvětlila tak, že knihy chtěla zachránit. Podle svých slov

myslela, že nemají žádnou cenu a jsou na vyhození. „Nedošlo mi, že když si vezmu pár starých knížek na vyhození, že to bude trestná činnost, a že knížky mají nějakou cenu,“ vypověděla Reichenauerová, která odmítla, že by ukradla 230 knih, jak tvrdí obžaloba. Uvedla, že mohlo jít o číslo o stovku nižší a dodala, že škodu brněnskému biskupství splácí.

Část historických tisků Reichenauerová prodala Martinu Charamzovi. Ten jí měl za devadesátku kusů v hodnotě 1,8 milionu korun zaplatit 160 tisíc. Za část peněz pak žena koupila svému manželovi funkční historický samopal Špagin i s náboji.

Charamza podle žalobce věděl, že knihy pocházejí z krádeže. U dvacítky z nich odstranil signatury a inventarizační čísla. Z 230 ukradených tisků se policii podařilo dohledat a zajistit jen 113.

Jitce Reichenauerové za trestné činy krádež a nedovolené ozbrojo-



Jitka Reichenauerová u soudu.

Foto Michal Záboj

vání hrozí až osm let vězení. Martin Charamza je obžalován z trestných činů podílíctví a legalizace výnosu

z trestné činnosti a hrozí mu trest až čtyři roky za mřížemi.

Michal Záboj

## Suchý má nového starostu, Žilku vystřídal Hlubinka

**SUCHÝ** - Novým starostou Suchého se stal Jakub Hlubinka (nez.). V pondělí ho jednomyslně zvolilo nové zastupitelstvo, které vzešlo z dubnových nových voleb. Jakub Hlubinka v čele obce nahradil bývalého starostu Pavla Žilku. Ve svém vyjádření pro Českou televizi uvedl, že se chce zasadit třeba o opravu sokolovny a vybudování hřiště.

„Dlouhodobější prioritou je pro nové vedení obce, aby obec měla nové stavební parcely pro mladé a mohla se rozrůstat,“ uvedl starosta Suchého Jakub Hlubinka.

Nové volby se v Suchém letos v dubnu konaly už potřetí během posledního roku a půl. Poprvé se zastupitelstvo rozpadlo pár měsíců po řádných komunálních volbách na podzim roku 2014. Tehdy rezignovala trojice opozičních zastupitelů.

Nevyšel ani druhý pokus loni na podzim. Krátce po volbách na své mandáty opět rezignovala část zastupitelů, tentokrát z kandidátky starosty Žilky. Ten v posledních volbách kandidoval jako nezávislý kandidát a do zastupitelstva se nedostal. (moj)

## V Sebranicích stojí Karlštejn, majitel ho stavěl jedenáct let

**SEBRANICE** - Na výlet na Karlštejn turisté nemusí cestovat do středních Čech. Dokonalou kopii sídla císaře Karla IV. zájemci najdou i na zahrádce jednoho z rodinných domů v Sebranicích.

Hrad Karlštejn v měřítku 1:25 si na svém pozemku hned vedle hlavní silnice přes obec postavil dnes šestáosmdesátiletý Jaroslav Páral. S jeho

budováním začal v roce 1963. Stavba paláců a hradeb mu pak zabrala jedenáct let.

„Tehdy byla v jednom časopise výzva, aby se lidi nějak zapojili a podpořili návštěvnost hradů a zámků. Jeden známý měl tenkrát obchod a na chodbě byl obrázek Karlštejna, tak jsem začal stavět Karlštejn,“ vzpomíná pan Páral.



Jaroslav Páral a jeho Karlštejn.

Foto Michal Záboj

Jeho Karlštejn je vyhotoven z drobných kamínků, které jsou spojeny směsí cementu a vody. Jako první pan Páral dokončil budovu purkrabství. Pak následovaly další hradní objekty věrně zachycené do nejmenších detailů, jako jsou okna, vrata a střílny.

„Nejhorší bylo chytout se a najít si čas. Někdy jsem u toho vydržel třeba i do půlnoci. Jednotlivé díly jsem dělal ve sklepě. Když jsem pak nějaký dokončil, byl to vždycky obřad. Pozval jsem kamarády, pomohli mi to vynést na místo a pak se to náležitě oslavilo,“ popisuje tvůrce hradu.

Sebranicí Karlštejn má s tím, který nechal postavit císař Karel IV., společného více než jen vzhled. Přímo pod ním se nachází kámen, který pochází ze středověkého hradu. Pan Páral pak má doma vystavenou plaketu a pověšovací listinu zaslouhou také přímo z Karlštejna.

Společný oba hrady mají také zájem turistů. „Těch lidí, co se zastavují u chodníku a Karlštejn si fotí a natáčejí, bylo hodně. Já ale když je vidím, tak se raději neukazuju,“ dodává dnes šestáosmdesátiletý tvůrce věrně zmenšeniny hradu Karlštejna Jaroslav Páral ze Sebranic. (moj)

# Do konce roku mají být hotové první projekty k Boskovické spojce

**BOSKOVICE** - Správa železniční dopravní cesty (SŽDC) už vypsalala tendr na přípravnou dokumentaci ke stavbě Boskovické spojky. Přímé železniční spojení Boskovic s Brnem má být podle plánu hotové do roku 2020.

Přípravná dokumentace bude vycházet ze schválené studie, která určila budoucí trasu Boskovické

spojky. Zhotovitel podle zadání SŽDC musí dodat projekt pro územní řízení, geodetická data a další. Nabídky mohou firmy podávat do letošního 23. června. Hodnota zakázky je více než jedenáct a půl milionu korun.

„Zpracování záměru projektu a přípravné dokumentace včetně územního rozhodnutí předpokládáme do konce roku 2016, zpracování samot-

ného projektu stavby v roce 2017 a vlastní realizace je možná od roku 2018 do 2020,“ upřesnil mluvčí SŽDC Marek Illiaš.

Boskovická spojka zrychlí cestu vlakem z Boskovic do Brna. Cestujícím odpadne přeseďání ve Skalici nad Svitavou. Součástí stavby bude i modernizace železniční stanice v Boskovicích a vybudování nové

zastávky ve Lhotě Rapotíně. Trať do Boskovic bude elektrifikována.

Náklady na stavbu se odhadují na více než miliardu korun. Spolu s Boskovickou spojkou plánuje Jihomoravský kraj přeložku stávající komunikace II/374. Na cestě z Boskovic do Blanska se pak silnice už nebude křížit se železniční tratí.

**Michal Záboj**

## V Petrovicích soutěžili vozatajové



**VOZATAJOVÉ V AKCI.** Soutěž chladnokrevných koní Velká cena Petrovic v sobotu přilákala stovky diváků. V pátém ročníku kvalifikačního mítinku na mistrovství republiky se utkali vozatajové z celé Moravy. Soutěžilo se ve třech disciplínách - s vozem, tažení klády a těžký tah. S jednosprežím přijelo třináct soutěžících a s dvojsprežím osm soutěžících. Šlo o pátý ročník kvalifikace na mistrovství České republiky. Diváci se mohli svést na vozech tažených koňmi. **FOTO MARIE HASOŇOVÁ**

## Lidé si v blanenské nemocnici nechali zdarma vyšetřit znaménka

**BLANSKO** - Blanenská nemocnice má za sebou další Evropský den melanomu. Na odborné dermatologické vyšetření dorazilo 159 lidí, části z nich přitom lékaři doporučili další léčbu. Během preventivní akce si mohli lidé nechat v blanenské nemocnici bezplatně vyšetřit znaménka na pokožce. Jejich zhodnocení v pondělí 9. května prováděla MUDr. Petra Vidourková a MUDr. Tamara Jurajdová.

„Sedmi pacientům bylo doporučeno pravidelné sledování v kožní ambulanci pro syndrom dysplastických névů, dvaadvacet pacientům s rizikovým névem bylo indikováno odstranění excizi s histologickým vyšetřením,“ zhodnotila mluvčí blanenské nemocnice Kateřina Ostrá s tím, že žádný kli-

nicky jasný maligní melanom lékařky během akce nediodagnostikovaly.

Během Evropského dne melanomu se ale nemocnice v rámci prevence zaměřila i na nepigmentové rizikové útvary. „Na základě vyšetření byly doporučeny pravidelné kontroly pro četné solární keratomy u deseti pacientů a osmnácti pacientům byla doporučena excize pro podezření na možný kožní nádor typu basaliomu nebo spinaliomu,“ dodala mluvčí.

Pro zájemce, kteří pondělní akci nestihli, nemocnice nabízí celoroční vyšetření znamének na kožním oddělení. Lidé se mohou objednat na recepci oddělení na telefonu 516 838 365. Základní vyšetření je hrazené ze zdravotního pojištění. **(moj)**



Evropský den melanomu.

Foto: Nemocnice Blansko

## Řidič nadýchal přes tři promile

**REGION** - Policejní hlídky o víkendu zjistily dva podnapilé řidiče a jednoho cyklistu. Nejvyšší hodnotu alkoholu v dechu měl v neděli odpoledne řidič ve Velkých Opatovicích. Tester u něj ukázal přes tři promile.

Padesátiletého muže za volantem osobního automobilu Škoda Fabia policisté zastavili na velkoopatovicím náměstí. Upozornil na sebe neobvyklou jízdou.

„Sofér dvě hodiny po poledni nadýchal přes tři promile,“ upřesnil policejní mluvčí Bohumil Malášek.

Už v pátek hlídka kontrolovala jedenačtyřicetiletého muže, který v Letovicích jel na malém motocyklu Jawa Pionýr. „Půldruhé hodiny po půlnoci upoutal policejní hlídku nejen způsobem jízdy, ale i tím, že jeho staříčkový stroj neměl registrační značku,“ podotkl mluvčí s tím, že tento řidič nadýchal 2,71 promile.

V neděli nad rámem opět v Letovicích policisté zastavili cyklistu, který klíčoval po silnici. Šestapadesátiletý muž pak nadýchal 2,67 promile.

„Všichni opilci musí počítat s nemalou pokutou, dva řidiči motorových vozidel navíc se ztrátou bodů a zákazem řízení,“ dodal Malášek. **(moj)**

## Studenti slavili

**BLANSKO** - Na průvod městem vyšli v maskách studenti blanenského gymnázia, obchodní akademie a žáci Základní školy Erbenova. Krásy studentského života tak oslavilo přes pět set mladých lidí.

Studenti vyšli v pátek v poledních hodinách v různých maskách za trubení a hlasitého povyku od obchodní akademie přes celé Blansko do zámeckého parku. Původně plánovaný kulturní program, který měl následovat, byl pro nepřízeň počasí zrušen. Studentské majálesy byly v Blansku obnoveny přibližně před jedenácti lety. Jejich tradice sahá do dob rozmachu univerzit v patnáctém století. **(mha)**

Fotogalerie na [www.zrcadlo.net](http://www.zrcadlo.net)

## Jarní koncert ve Sloupě

**SLOUP** - V sobotu 21. května v 18 hodin se v Kulturním domě ve Sloupě uskuteční koncert smyčcového tria s harmoniem v rámci cyklu Sloupy kultury. V programu vystoupí Michal Sedláček – housle, Šárka Petříková – housle, Karel Chudý – violoncello a Drahošlav Gril – harmonium. Zazní například skladby Antonína Dvořáka a Josefa Myslivečka. **(mha)**

# Nedostal podporu, proto oznámil bombu na úřadě

**BLANSKO** - Bombu na blanenském úřadu práce ve čtvrtek nahlásil jedenadvacetiletý mladík z Blanska. Policistům se sám přiznal. Ti ho teď stíhají za šíření poplašné zprávy. U soudu mu hrozí až pět let vězení.

Mladík ve čtvrtek dopoledne zavolal z telefonní budky na tísňovou linku, že se v budově úřadu práce nachází bomba. K tomu ho podle policie vedl pocit křivdy. Ve středu totiž neuspěl se žádostí o podporu.

„Proto o den později dopoledne

zašel před dům do veřejného telefonního automatu a zavolal na tísňovou linku: Na pracák v Blansku jsem dal bombu,“ uvedl policejní mluvčí Bohumil Malášek.

Mladík se policii sám přihlásil. S tím, co udělal, se svěřil doma. „Následně v doprovodu otce dorazil s přiznáním na policii. Policisté mladíka vyslechli a ve zkráceném přípravném řízení jej stíhají za šíření poplašné zprávy,“ podotkla mluvčí.

Nahlášení bomby ve čtvrtek dopoledne spustilo rozsáhlou akci.

Policisté z úřadu práce evakovali šedesátku zaměstnanců a zhruba stejný počet klientů. Na místě zasahovaly dvě desítky policistů, nechyběli ani strážníci městské policie, hasiči a dvojice služebních psů vycvičených na hledání výbušnin. Žádná bomba nalezena nebyla a akce po hodině skončila.

Kvůli zásahu na úřadu práce byla na hlavním tahu Blanskem v ulici Vodní přerušena doprava. Řidiči museli jezdit po náhradních trasách a na několika místech se tvořily zácpy. **Michal Záboj**

## Na slavnosti v Šošůvce požehnali nové hasičské auto

**ŠOŠŮVKA** - Šošůvští slavnostně požehnali nový hasičský vůz, který získali na konci minulého roku díky dotaci z Jihomoravského kraje. Cisterna značky MAN již předtím sloužila hasičům v Holandsku.

„Vozidlo je vybaveno nádrží o objemu 2000 litrů vody, čerpadlem, elektrocentrálou, dále motorovou pilou, vysavačem, kalovým plovoucím čerpadlem a osvětlovacím vysunovacím stožářem,“ uvedl starosta hasičů Jaroslav Zouhar.

Nové auto požehnal kaplan brněnské farnosti Petřov Václav Hejč, rodák ze Šošůvky. Mladí hasiči předvedli ukázky zásahu a během celého odpoledne měli zájemci možnost svést se v hasičském voze.

Text a foto Marie Hasoňová



## V budově ZZN v Boskovicích možná bude knihovna

**BOSKOVICE** - Boskovická radnice nechá vyhotovit architektonickou studii na využití budovy ZZN v ulici kapitána Jaroše. Vedení města o objektu uvažuje jako o jednom z možných sídel pro knihovnu a také pro komunitní centrum.

Podobně se vyjádřili i účastníci nedávné ankety. Radnice se v ní ptala, co by si obyvatelé v objektu představovali.

„Nakonec se vyjádřilo 176 respondentů. 115 z nich by si dovedlo v budově představit knihovnu a zároveň komunitní centrum. Jeho sou-

částí by měly být i Family a Senior pointy,“ uvedla boskovická starostka Hana Nedomová (ČSSD).

Budovu ZZN město už několik let pronajímá. V současnosti v ní jsou obchody s nábytkem a se zařízením pro zahrádkáře.

Radnice už oslovila vysoké školy, aby zpracovaly studie přestavby a využití objektu. Zareagovala pouze Fakulta umění a architektury Technické univerzity v Liberci. Studie tak vyhotoví její studenti.

„Výsledky ankety poslouží jako podklad pro studenty, kteří budou

studii zpracovávat, a také jako podklad pro odbor rozvoje města a investic,“ podotkla boskovická starostka.

Kromě budovy ZZN existují ještě další dvě lokality, kam by mohlo město svou knihovnu umístit. V minulosti se jednalo o jejím sídle v bývalém objektu O2 v ulici kapitána Jaroše anebo ve dvoře nynějšího Střediska volného času v ulici 17. listopadu. Zatím městská knihovna sídlí v nedostačujících prostorách v budově někdejšího okresního úřadu na náměstí 9. května. **(moj)**



# Supermarketů máme v Blansku až dost, říká organizátor petice

**BLANSKO** - Od dubna se v Blansku podepisuje petice proti stavbě nové obchodní zóny, která má vzniknout místo skleníků u řeky Svitavy. Požaduje, aby o plánu radnice a investora rozhodli obyvatelé v referendu. Jak podpisová akce pokračuje, upřesnil v rozhovoru jeden z jejích organizátorů Jan Strítecký.

**Máte měsíc a půl od začátku petice. Když to zhodnotíte podle počtu podpisů, tak kolik lidí se už připojilo?**

V současné době máme zhruba nějakých čtyři sta podpisů. Archy se ještě potulují někde po městě, takže je možné, že jich bude i trochu víc. Myslím, že akce je úspěšná v rámci možností. Prohlášení města o velkém penále, které by město platilo, kdyby od smluv o smlouvách budoucích muselo odstoupit, tak odradilo spoustu lidí od podpisu, byť sympatizují s tou peticí, byť nechtějí další supermarket Albert ve městě, byť by si tam představovali něco jiného, tak toto prohlášení je odradilo od podpisu.

**Z čeho tak usuzujete?**

Jednak na facebookových stránkách jsme měli reakce, že nás lidé sice podporují, ale už by se v Blansku další tři roky nic nepostavilo, nic by se nepodpořilo, a proto od petice dávají ruce pryč a nic nepodepisují. Někteří lidé, se kterými jsme mluvili, to vidí právě takto.

**Ale petice nekončí?**

Ne, určitě nekončí.

**Když jste zmínil vyjádření města, co všechno by odstoupení od smluv znamenalo, má to být až několik desítek milionů korun, které by měla radnice platit investorovi, co na tato čísla říkáte?**

My jsme situaci konzultovali s právní poradnou Franka Bolda, ale jedná se spíše o obecnou analýzu situace, podrobnou analýzu smluv už jejich poradna neposkytuje. Ale co jsme prostudovali smlouvy sami, tak tato čísla jsou podle našeho názoru přehnaná, ve smlouvě se píše pět milionů pokuty a úhrada ušlého zisku maximálně do výše pět milionů a je otázka, zda v této fázi lze vůbec mluvit o ušlého zisku. Ani těch případných deset milionů není málo, pro město by i tato částka byla asi nepřijemná. Nicméně město podle nás ty pokuty záměrně nadsadilo a také občany dostatečně neinformo-



Jan Strítecký

Foto Michal Zábaj

valo o samotném plánovaném projektu, který byl ve smlouvě poměrně podrobně popsán.

**Kontaktoval vás někdo z vedení města? To byla jediná reakce z radnice na vaši petici, to vyčíslení penále, které by Blansko muselo platit?**

To byla jediná reakce ze strany města. Nikdo se s námi nespojil. My máme v plánu petici začátkem června odevzdat. Domluvit si schůzku s představiteli města. Naše občanské sdružení plánuje přednést nějaké naše závěry městu.

**Ta petice nekončí, ještě nějaký čas zbývá. Co kdyby se stalo a vy jste sehnali těch zhruba sedmáct set podpisů, které jsou potřeba k vyvolání referenda? Jaký je vlastně váš cíl?**

Základním cílem je, aby se zóna skleníků využila v nějakém veřejném zájmu. Je tam neúrodnější půda v Blansku, kterou je škoda znehodnotit trvalou zástavbou. Může tam být park, komunitní zahrada, dětské hřiště, lezecká stěna, nějaké další sportoviště, něco co by přispělo k občanské vybavenosti Blanska. Samozřejmě ty vedlejší cíle petice jsou takové, že bychom byli rádi, aby

nepůjde nějaký velký hobby market typu Bauhaus. Takže ty prvotní návrhy se ukázaly jako plané. A nepůjdou tam ani lukrativní obchody jako CA, HM, Reserved, New Yorker, to se nikdy nestane. Zvýší se rozhodně automobilová doprava, která už tak je ve městě dosti velká. Pro sportovce, kteří budou na Sportovním ostrově sportovat, to nebude rozhodně příjemné, protože pojedete třeba na inlinech nebo s kočárkem a po straně bude velké betonové parkoviště a haly, což rozhodně nepřispěje ke zkrášení místa.

**Určitě se ale najdou lidé, kteří novou obchodní zónu přivítají. Takto nakupovat patří k životnímu stylu části populace.**

Myslím, že těch supermarketů, co se týká potravin máme v Blansku až dost. Vyjádřil se tak mimochodem před dvěma roky i pan starosta v Zrcadle. A hypermarket Albert bude zabírat největší plochu z těch obchodů – dle plánu asi 4500 metrů čtverečních, což je zhruba 43 procent zastavěného území. K životnímu stylu to patří, ale máme odsud dvacet minut Brno a všechny jeho nákupní zóny. Myslím si, že Blansko hlavně z celého plánovaného komplexu potřebuje možná tak dvacet procent toho, co se plánuje postavit.

**Pokud petice nedostane dostatečný počet hlasů, myslíte, že i tak k něčemu přispěje?**

Já myslím, že to rozhodně bude mít nějaký smysl. Jednak se o tom začalo mluvit a jednak by to mohlo být signálem pro město, aby s občany více komunikovalo. Myslím, že čtyři sta, pět set, šest set podpisů a spousta sympatizantů není malé číslo a představitelé města to musí vzít na vědomí. Jinak by se jim to mohlo vymstít.

**Jak to myslíte vymstít?**

Tvář Blanska se hodně mění tím, že se sem přistěhovávají mladí lidé často po studiích a z jiných koutů země, je tady perfektní provázanost na Brno. Ti lidé chtějí být aktivní, chtějí spoluutvářet město, kde budou žít. Pokud politická reprezentace nebude komunikovat s občany, tak myslím, že ta mladá generace dřív nebo později bude volit někoho jiného. Pokud tady bude nějaká strana či sdružení, které půjde do voleb, tak má šanci uspět. Těch nespokojených lidí je podle mě v Blansku dost.

Michal Zábaj

# Žáci sloupské základní školy navštívili srbské město Kragujevac

**SLOUP, KRAGUJEVAC** - Pětácti žáků ze Základní školy ve Sloupu zavítalo společně s několika učiteli do srbského města Kragujevac v rámci výmenného pobytu s tamní spřátelenou školou. Třídenní pobyt obohatil obě strany.

Spolupráce mezi oběma školami běží již osmým rokem. V jednom roce jedou vždy Sloupští do Kragujevace, v druhém je tomu naopak. „Před osmi lety jsem uvažoval, že bychom mohli navázat kontakt s nějakou školou v zahraničí. A právě v tohle byla první nabídka. Kragujevac leží v regionu Šumadia, což je partnerský region Jihomoravského kraje. V Srbsku ji nejvíce překvapilo stravování. „Jí se tam podobně věci jako u nás, ale jinak se kombinují. Dají si třeba na jeden talíř párek, bramborovou kaši, vajíčko a housku, a zapíjejí to nějakým kyselým jogurtem. Housku přikupují ke všemu,“ popsala dívka.

Díky tomu na výmenné pobyty získává škola dotaci a děti mohou jet téměř zadarmo. „Když jedeme do Srbska, zaplatíme z dotací cestu autobusem, a když přijedou Srbové za námi,

dostáváme peníze na doprovodný program,“ upřesnil Dočekal.

Kromě poznávání jiných národů je jedním z hlavních přínosů výmenných pobytů motivace ke studiu anglického jazyka, protože žáci se s tamními obyvateli dorozumívají především anglicky. Srbské děti z šestých ročníků jsou s angličtinou na úrovni našich středních školáků. Vzniklo také mnoho mezinárodních přátelství.

„Srbština je podobná češtině, takže něco jsme si vzájemně rozuměli, ale jinak jsme mluvili anglicky. Teď si také s novou kamarádkou anglicky chatuji přes internet,“ řekla dvanáctiletá Stanislava. V Srbsku ji nejvíce překvapilo stravování. „Jí se tam podobně věci jako u nás, ale jinak se kombinují. Dají si třeba na jeden talíř párek, bramborovou kaši, vajíčko a housku, a zapíjejí to nějakým kyselým jogurtem. Housku přikupují ke všemu,“ popsala dívka.

Partnerská škola v Kragujevaci je mnohem větší než sloupská, má okolo devíti set žáků a šedesát až sedmdesát učitelů, kteří vyučují na směny. „Zaměřují se na spolupráci i s dalšími Evropskými zeměmi, což se jim vyplácí. Dostali se díky tomu do první desítky nejlepších škol v Srbsku. Znamená to pro ně mimo jiné to, že se do jejich školy jezdí učit kolegové z ostatních srbských škol. To si v našich českých poměrech neumím představit, ale tam to funguje,“ podotkl ředitel.

Spousta věcí v srbském školství funguje lépe za mnohem méně peněz než u nás, například centrálně zadávané přijímací zkoušky na střední školy. Na druhou stranu Srbové zatím ještě trochu bojují s inkluzí. O začlenění zdravotně postižených dětí do běžného školního kolektivu se sice snaží, ale osobní asistence je spíše jen na úrovni pomoci žákům nachystat učebnice.

„V tom jsme dál a v příštím roce bychom jim chtěli předvést, jak u nás fungují pedagogičtí asistenti, protože jich na naší škole máme sedm,“ řekl Dočekal.

Žáci i učitelé navštívili i Bosnu a Hercegovinu, takže měli možnost poznat větší část Balkánu. V Kragujevaci probíhaly slavnosti města, děti ze škol se představovaly v průvodu, byly tam rockové koncerty.

Přestože jsou Srbové nesrovnatelně chudší než západní země, vynikají svou štedrostí. „Rozdělili by se s vámi o poslední skývu chleba. Jako hostitelé jsou tam na vyšší úrovni než západní Evropa. Když přijedete třeba do Švýcarska, nikdo se nestará o to, aby vás po cestě pohostil. Srbové, kdyby měli další měsíc jíst suchý chleba, vám přichystají evropskou hostinu,“ poznamenal ředitel.

Marie Hasoňová



**POCHOD.** Boskovický Sokol a Klub českých turistů uspořádaly v sobotu již 26. ročník Pochodu za sedmizubým hřebemem. I přes nepříznivou předpověď počasí na nové trasy vyrazily desítky turistů. **FOTO JAROSLAV OLDŘICH**



**FÉROVÁ SNÍDANĚ.** Přes šedesát dětí a dospělých se v sobotu dopoledne sešlo v blanenském zámeckém parku. Posnídali společně fairtradové potraviny a produkty místních farmářů. **FOTO MARIE HASOŇOVÁ**

## 20.-21. května

### zámecký park Blansko

# bam bi fest.

2016

**AKCE JE ZDARMA**

téma letošního BambiFESTu je "Víte, že ..."

Jste připraveni se dozvědět víc?

Aktivity, hry pro děti  
prezentace organizací

<p>9h Bambi - pátek 17h</p>	<p>9h Bambi - sobota 16h</p>
<p>16<sup>30</sup>h FEST - pátek 24h</p>	<p>10<sup>30</sup>h konference - sobota 16h</p>

Hudební  
OpenAir festival

Na téma Jen  
škola nestačí

bambifest.com | fest.bambifest.com | konference.bambifest.com

skautbk.cz



## kalendář akcí

## středa 18. května

## AKCE

**Blansko** – MC Paleček v 16 hod.: Beseda s ochutnávkou – farmářské a biopotraviny.

**Blansko** – Koncertní sál ZUŠ v 18 hod.: Absolventský koncert č. 3.

**Blansko** – Knihovna v 18 hod.: Sylva Lauerová – žena mnoha tváří.

**Boskovice** – Zámecký skleník v 19 hod.: Open Mic Vol. 17.

**Letovice** – Kulturní dům v 18.30 hod.: Barock & Barokní a rockové hity, koncert.

## KINA

**Blansko ve 20 hod.** Jak přežít single.

**Boskovice v 15 hod.** Filmové představení pro seniory: Teorie tygra.

**Boskovice v 19.30 hod.** Captain America: Občanská válka. (s titulky)

## čtvrtek 19. května

## AKCE

**Blansko** – Klub Ratolest v 10 hod.: Změny v rodině a příprava dětí na ně, beseda.

**Boskovice** – Středisko volného času v 13.30 hod.: Golfiáda, soutěž.

**Boskovice** – ZUŠ v 17.30 hod.: U klavíru nejsi sám aneb Koncert pro více než deset prstů.

**Letovice** – Kulturní dům v 10 hod.: Tři čuníci nezbedníci, loutková pohádka pro děti.

## KINA

**Blansko ve 20 hod.** Jak přežít single.

**Boskovice v 18.30 hod.** Filmový klub: Ben Hur.

**Doubravice v 18 hod.** Muzikál aneb Cesty ke štěstí.

## pátek 20. května

## AKCE

**Blansko** – Zámecký park: BambiFEST 2016, více na str. 3.

**Blansko** – Muzeum v 17 hod.: Pohádková muzejní noc.

**Blansko** – Restaurace Na Pražci ve 20 hod.: Taneční večer, hraje Tom Sawyer Band.

**Boskovice** – Středisko volného času ve 13 hod.: Rychlé oči, zábavná soutěž.

**Boskovice** – Zámecký skleník v 19.30 hod.: Lísky vs. Valouny, improvizáční zápas.

## KINA

**Boskovice v 9.30 hod.** BABYbiograf: Teorie tygra.

**Boskovice v 17 hod.** Angry Birds.

**Boskovice v 19.30 hod.** Sousedi 2. Šebetov v 19.30 hod. Ledová sezóna.

## sobota 21. května

## AKCE

**Blansko** – Zámecký park: BambiFEST 2016, více na str. 3.

**Boskovice** – Zimní stadion v 7.30 až 20 hod.: Summer Dance 2016, mezinárodní taneční soutěž.

**Boskovice** – Úpravna vody Bělá v 8.40 hod.: Dražanskou vrchovinou, okružní cyklistická vyjížďka.

**Boskovice** – Hrad v 10 až 17 hod.: Oživlý hrad Boskovice aneb Princezny, rytíři a koně na hradě.

**Boskovice** – Hřbitov v 10 hod.: Šířovačka, týmová hra.

**Boskovice** – Všechny budovy muzea v 15 až 22 hod.: Muzejní noc.

**Boskovice** – Odpoledne v židovském ghettu: 15.30 hod. prohlídka židovského hřbitova, 16 hod. komentované prohlídka mikve na náměstí U Templu, 17 hod. přednáška o protizidovské propagandě Třetí říše ve filmu ve sklepním prostoru Hotelu Pod Zámekem.

**Boskovice** – Sokolovna v 18 hod.: Oslavy 65 let FS Velen a 25 let Borovčanky.

**Letovice** – Rybník u koupaliště v 5.30 hod.: Rybářské závody.

**Letovice** – Keltský skanzen Isarno ve 14 hod.: Keltská svatba.

**Letovice** – Zámek v 19 hod.: Koncert skupiny Hladolet.

**Nýrov** – Výletišť v 7 hod.: Pochod Halasovým Kunštátskem.

**Olešnice** – Hasičská zbrojnice v 8 hod.: Orelský běh.

**Sloup** – Kulturní dům v 18 hod.: Koncert smyčcového tria s harmoniem v rámci cyklu Sloupy kultury.

**Suchý** – Rybník v 7 hod.: O pohár starosty, rybářské závody.

**Valchov** – Výletišť ve 14 hod.: Dětský superden!

## KINA

**Blansko ve 20 hod.** X-Men: Apokalypsa. (3D)

**Boskovice v 17 hod.** Angry Birds.

**Boskovice v 19.30 hod.** Jak se zbavit nevěsty.

## neděle 22. května

## AKCE

**Letovice** – Areál fotbalového hřiště ve 13.30 hod.: X. Nesoutěžní přehlídka mažoretěk.

**Rudka** – Jeskyně Blanických rytířů v 15 hod.: Africké bubny a body percussion, koncert.

**Velké Opatovice** – Malá scéna stálé-

ho kina v 15 hod.: Škola malého stroju, divadelní představení.

## KINA

**Blansko v 15 hod.** Bella a Sebastian 2: Dobrodružství pokračuje.

**Blansko v 17 hod.** X-Men: Apokalypsa. (3D)

**Blansko ve 20 hod.** X-Men: Apokalypsa. (s titulky)

**Boskovice** – Hrad v 10 až 17 hod.: Oživlý hrad Boskovice aneb Princezny, rytíři a koně na hradě.

**Boskovice v 17 hod.** Angry Birds. (3D)

**Boskovice v 19.30 hod.** Jak se zbavit nevěsty.

## pondělí 23. května

## AKCE

**Blansko** – MC Paleček v 9.30 hod.: Evi Kiedroňová: Psychomotorická poradna naživo a Ochrana kůže před různými vlivy prostředí.

**Velké Opatovice** – Zámecký sál v 17.30 hod.: Zdravotní cvičení.

## KINA

**Blansko v 17.30 hod.** Bella a Sebastian 2: Dobrodružství pokračuje.

**Blansko ve 20 hod.** X-Men: Apokalypsa. (s titulky)

## úterý 24. května

## AKCE

**Blansko** – Dělnický dům ve 20 hod.: Partička – Blansko.

**Velké Opatovice** – Zámecký sál ZUŠ v 17 hod.: Pěvecký večer žáků ZUŠ Velké Opatovice.

## KINA

**Blansko ve 20 hod.** Filmový klub: Spotlight.

**Boskovice v 19.30 hod.** Už je tady zas.

## Děti ve Vratíkově hledaly čarodějnickou truhlu

**VRATÍKOV** - O tom, že v okolí Vratíkova bydlí čarodějnice, se přesvědčily všechny děti, které přišly v sobotu 30. dubna na náves v čarodějnickém kostýmu a vydaly se je navštívit. Děti pomáhaly čarodějnicím sestavit zapomenuté zařikávací, najít kouzelné bylinky pro výrobu lektvaru, setkaly se s Pavoučnicí a prolézaly jejími sítěmi. Nepořádné čarodějnice hledaly ztracené kouzelné předměty, Fintivé sbíraly mašličky. Musely se mít na pozoru před čarodějnicí Zlodějkou, která je lákala na strom plný bonbónů, naopak hodné Atletce předváděly, jak umí chodit po kládě a některé zvládly i holubičku. Za to všechno se děti dozvěděly, kde se ukrývá čarodějnická truhla. Najít ji nebylo tak složité, avšak nalézt ten správný klíč od truhly dětem chvíli trvalo. Jen jeden z šesti klíčů byl ten pravý a v truhle čekala na děti sladká odměna.

Hana Novotná



## POD VYSOKOU SÍŤÍ

REGION - V Krajském přeboru žen ve volejbalu přivezl celek Boskovic naprosto nečekanou výhru z Brna, když vedoucímu týmu součtěže připravil teprve druhou porážku v letošním ročníku.

VK Lužánky-SVČ - TJ Minerva Boskovice 3:1 (23, 18, -15, 17) a 2:3 (-20, 22, 22, -18, -13).

1. Lužánky	26	17	4	3	2	71:28	62
2. Žabiny	26	14	5	3	4	63:37	55
3. Šlapanice B	22	14	2	3	3	56:27	49
4. Vyskov B	24	13	3	4	4	58:35	49
5. Ivančice	24	10	4	5	5	55:41	43
6. Vyskov C	30	7	1	3	19	37:72	26
7. Jehnice	24	6	2	3	13	37:52	25
8. Boskovic	20	3	5	2	10	32:47	21
9. Kuřim	24	0	0	0	24	2:72	0

V sobotu se v Boskovicích představí Žabiny. (les)

# Třetí extraligové kolo vyhrál pár ze Svitávky

**SVITÁVKA** - Uplynulou sobotu se ve Svitávce hrálo třetí kolo extraligy kolové kategorie Elite a domácí klub měl v sedmičlenném startovním poli hned trojnásobné zastoupení. A je potřeba říci, že se svitáveckým pářům v domácím prostředí skutečně dařilo.

Vítězem svitáveckého turnaje se překvapivě stala kombinovaná dvojice Jiří Hrdlička ml., Pavel Vitula hrající za domácí klub MO Svitávka 1.

Na druhém místě skončil pár Jiří

Hrdlička, Pavel Loskot (SC Svitávka 1), ziskem pěti bodů se mohou pochlubit David Richtr a Jan Stibor (SC Svitávka 2).

**Z výsledků:** MO Svitávka 1 - SC Svitávka 2 7:3, - Sokol Zlín 1 5:3, - Favorit Brno 1 3:2, - SC Svitávka 1 8:6, - Start Plzeň 1 1:6, - Sokol Zlín 2 3:1. SC Svitávka 1 - SC Svitávka 2 4:3, - Start Plzeň 1 8:5, - Sokol Zlín 2 4:2, - Sokol Zlín 1 7:3, - Favorit Brno 1 3:3. SC Svitávka 2 - Start Plzeň 1 2:2, - Sokol Zlín 1 5:1, - Sokol Zlín 2 6:5, - Favorit Brno 1 1:4.

## Tabulka po třetím turnaji

1. SC Svitávka 1	18	13	3	2	86:58	42
2. Favorit Brno 1	18	9	5	4	67:47	32
3. MO Svitávka 1	18	10	0	8	59:60	30
4. Start Plzeň 1	18	7	5	6	74:63	26
5. Sokol Zlín 1	18	4	4	10	53:67	16
6. Sokol Zlín 2	18	4	4	10	45:69	16
7. SC Svitávka 2	18	3	5	10	51:71	14

Závěrečný čtvrtý turnaj se hraje 17. září ve Svitávce. První čtyři páry postoupí na Mistrovství České republiky, dvojice na šestém a sedmém místě sestoupí do první ligy.

Lubomír Slezák

## Milda Bayer jede opět na vítězné vlně

KLINY - Oblíbený seriál Ford Czechman Tour českého poháru v Dlouhém triatlonu a dutlonu odstartoval v sobotu 7. května v krušno-

horském středisku Klíny závodem Krušoman Long Duatlon, který byl zároveň Mistrovstvím České republiky v duatlonu.

Závodů se zúčastnil i Milda Bayer, který obhájil loňské prvenství a s přehledem zvítězil v kategorii M60 a výše. Náročná tratě - 5 km běhu, 82 km cyklistiky, 15 km běhu - zvládl v čase 5 hod. 39 min. Oproti loňsku trochu ztratil na kole, ale i přes silný vítr zajel čas 3:13 min. Vše si vynahradil v závěrečném náročném běhu (třikrát výběh sjezdovky). V hlavním závodě zvítězil Karel Zadák s Brna. A dle ohlasu médií a místního spíka byl spolu s Mildou největší osobností tohoto závodu.

Dále se Milda zúčastní všech závodů v rámci českého poháru v dlouhém triatlonu, a to 4. 6. na poloviční trati na závodě Czechman, pak následuje 18. 6. DT Otrokovice, 6. 8. DT Piešťany a 27. 8. půlka ve Zdaru - Pilman. Velmi pravděpodobná je i účast na mistrovství Rakouska v DT v Podezdorfu. Vrcholem pak bude poloviční triatlon v Samoríně, který je i kvalifikací na mistrovství světa ve středním triatlonu pro rok 2017. Nedělnou

součástí jsou pak závody v rámci triatlonové Jihomoravské ligy.

„V rámci náročného programu jsem hodně omezil svoji účast na běžeckých

závoděch v rámci OBL Blansko. To jen pro ty, kteří mě na těchto závodech postrádají. V letošním roce nejsou pro mě prioritou,“ uvedl Bayer. (dop)



Milda Bayer (vlevo).

Foto archiv M. Bayera

## TIPOVAČKA

Vítězem šestého kola Tipovačky se stal s 21 body Jiří Stehlík mladší. Do čela celkové klasifikace se s 80 body dostal Daneš Hrdlička z Blanska. Více na [www.zrcadlo.net](http://www.zrcadlo.net).

# ZRCADLO



## TIPOVAČKA

### 7. kolo

1	STARÁ ŘÍŠE – BLANSKO, DIVIZE	1	0	2
2	BZENEC – RÁJEČKO, KP	1	0	2
3	LANŽHOT – BOSKOVICE, KP	1	0	2
4	TASOVICE B – KUNŠTÁT, I.A	1	0	2
5	PODOLÍ – LIPOVEC, I.B	1	0	2
6	MEDLÁNKY – ČERNÁ HORA, I.B	1	0	2
7	RÁJEC-JESTŘEBÍ – SLAVKOV, I.B	1	0	2
8	ŠOŠŮVKA – RÁJEČKO B, OP	1	0	2
9	LETOVICE – OLOMUČANY, OP	1	0	2
10	LIPŮVKA – KUNŠTÁT B, OP	1	0	2
11	SLOUP – OLEŠNICE, OP	1	0	2
12	DOUBRAVICE – RUDICE, OP	1	0	2
13	VAVŘINEC – ADAMOV, OP	1	0	2
14	VILÉMOVICE – JEDOVNICE, I.B	1	0	2

### PŘESNÝ VÝSLEDEK UTKÁNÍ Č. 14:

Jméno a příjmení:

Adresa:

Telefon:

## KAM ZA SPORTEM

### ATLETIKA

24. 5., 17:30 h Ráječko Nová - Hraběnka, Hraběnka Cup.

### BIKETRIAL

22. 5., 9:45 h Trial Park Blansko. Mistrovství České republiky.

### HORSKÁ KOLA

21. 5., 9:30 h Kořenec. Pohár Dražanské vrchoviny.

### KOPANÁ

22. 5. 16:30 h Rájec-Jestřebí - Slavkov, Vilémovice - Jedovnice, I. B.

### TENIS

21. 5., 10 h Rudice - Jemnice, Lipůvka - Start Brno B, III. třída. Boskovic - Kuřim, Letovice - Chudčice, Kunštát - Veverská Bitýška, IV. třída.

### ŠPRTEC

21. 5., 10 h Orlovna Boskovic, 1. liga, 3. kolo.

### VOLEJBAL

21. 5., 10 + 13 h Boskovic - Žabiny, KP žen.



## ŘÁDKOVÁ INZERCE

Prodám vitrínu s osvětlením, policový díl LACK, konferenční stůl SVALSTA, vše IKEA, březová dýha. Dále komodu, zakázková výroba. Foto zašlu mailem. **Tel.: 723 486 026**

Koupím pšenici, ječmen, tritikále. **Tel.: 723 830 686**

Koupím garáž v Blansku, bez účasti RK. **Tel.: 723 830 686**

Koupím byt v Blansku 1+1 nebo 2+1, v centru. **Tel.: 723 830 686**

Mladá rodina koupí za příznivou cenu použité hračky, knihy, případně tříkolku a odrážedlo pro 18 měs. chlapečka a také hračky pro starší věk. **Tel.: 732 88 10 44,**

e-mail: [pevna.z@email.cz](mailto:pevna.z@email.cz)

Prodám 11 pytlů ECO dřevěných briket válc. typ. Je to po 20 kg pytel, cena za pytel je 95 Kč. Zbylo mi to po výměně kotle za jiný.

**Tel.: 604 412 296**



## Základní škola Boskovice hledá

### SAMOSTATNOU ÚČETNÍ.

Požadujeme znalost účetnictví  
příspěvkových organizací.

Nástup od 1. 6. 2016.

Žádosti se životopisem zasílejte na [zs@boskovice.cz](mailto:zs@boskovice.cz),  
kontaktní telefon 516 802 350.

Soukromá řádková inzerce je ZDARMA

s výjimkou inzerátů realitního charakteru.

Znění inzerátu a počet opakování posílejte na

e-mail [radkovainzerce@zrcadlo.net](mailto:radkovainzerce@zrcadlo.net).

## Kontakt na inzerci:

telefon: 774 408 399

e-mail

[inzerce@zrcadlo.net](mailto:inzerce@zrcadlo.net)

Podrobné informace na

[www.zrcadlo.net](http://www.zrcadlo.net)



## Obec Jabloňany vyhlašuje konkurs na místo ředitele/ředitelky

Základní školy Jabloňany, okres Blansko,  
příspěvková organizace.

Jedná se o 1. – 5. ročník málotřídní školy.

Předpokládaný termín nástupu je od 1. 7. 2016.

Více informací na [www.jablonany.cz](http://www.jablonany.cz) a tel.: 731 204 088

Firma MJM LITOVEL a. s., středisko Skalice nad Svitavou 169,

## přijme zaměstnance pro obsluhu posklizňové linky

s nástupem 1. 6. 2016 na plný úvazek.

Bližší informace podá vedoucí střediska

Ing. Hájek, mobil 606 022 008

nebo emailem [hajek@mjm.cz](mailto:hajek@mjm.cz).

## KOPANÁ

**Krajský přebor - 26. kolo:** Bosonohy - Lanžhot 4:2, Ivančice - Bohunice 1:2, Sparta Brno - Vojkovice 0:1, Jevišovice - Novosedly 0:1, Mor. Krumlov - Bystřec 4:2, Boskovice - IE Znojmo 4:0, Ráječko - Mor. Slavia 0:4, Rousínov - Bzenec 0:6.

1. Bzenec	25	21	1	3	78:29	64
2. Bohunice	27	18	4	5	64:22	58
3. Mutěnice	25	14	5	6	48:26	47
4. Bystřec	26	14	4	8	57:33	46
5. Mor. Slavia	26	13	4	9	60:45	43
6. Ráječko	27	13	4	10	58:49	43
7. Bosonohy	26	12	6	8	43:41	42
8. Lanžhot	26	13	1	12	63:61	40
9. Rousínov	27	11	6	10	43:46	39
10. Sp. Brno	25	12	2	11	55:43	38
11. Ivančice	26	10	4	12	37:43	34
12. Vojkovice	27	10	4	13	37:55	34
13. M. Krumlov	26	10	3	13	48:50	33
14. Boskovice	26	7	5	14	42:56	26
15. Novosedly	26	7	4	15	34:59	25
16. IE Znojmo	27	4	4	19	24:66	16
17. Jevišovice	26	1	3	22	22:89	6

**IA třída, sk. A - 22. kolo:** Kuřim - Zastávka 3:5, Sn Brno - Líšeň B 1:3, Hrušovany - Dobšice 0:2, Tišnov - Slatina 3:1, Miroslav - Svratka Brno 3:1, Kunštát - Žebětín 0:2, Šlapanice - Tasovice B 6:0.

1. Tišnov	21	17	2	2	77:27	53
2. Kuřim	21	12	2	7	51:30	38
3. Líšeň B	21	11	4	6	53:34	37
4. Slatina	21	11	4	6	48:37	37
5. Svratka	21	10	4	7	49:31	34
6. Miroslav	21	11	1	9	46:50	34
7. Kunštát	21	9	2	10	44:44	29
8. Zastávka	21	8	4	9	35:42	28
9. Žebětín	21	7	6	8	42:48	27
10. Dobšice	21	7	6	8	39:45	27
11. Šlapanice	21	7	4	10	29:35	25
12. Hrušovany	21	7	4	10	37:47	25
13. Tasovice B	21	3	3	15	24:77	12
14. Sn Brno	21	1	6	14	22:49	9

**IB třída, sk. A - 22. kolo:** Slavkov - Rousínov B 6:2, Soběšice - Vyškov B 1:6, Jedovnice - Podolí 0:0, Medlánky - Vilémovice 1:0, Pačlavice-Dětkovice - Rájec-Jestřebí 1:2, Lipovec - Líšeň C 1:2, Černá Hora - Čebín 3:2.

1. Vyškov B	21	16	3	2	76:17	51
2. Pačlavice	21	14	4	3	66:25	46
3. Medlánky	21	12	6	3	51:30	42
4. Jedovnice	21	10	6	5	47:36	36
5. Lipovec	21	11	2	8	60:38	35
6. Čebín	21	9	5	7	28:21	32
7. Soběšice	21	9	4	8	52:56	31
8. Vilémovice	21	8	5	8	25:27	29
9. Slavkov	21	8	3	10	36:51	27
10. Podolí	21	6	4	11	31:47	22
11. Rájec	21	6	3	12	30:45	21
12. Č. Hora	21	5	4	12	32:55	19
13. Líšeň C	21	3	3	15	21:52	12
14. Rousínov B	21	2	4	15	26:81	10

**Okresní přebor - 22. kolo:** Ráječko B - Adamov 1:1, Kunštát B - Vavřinec 4:1, Rudice - Bořitov 7:1, Olešnice - Doubravice 2:0, Olomučany - Sloup 5:1, Šošůvka - Letovice 4:1, Vysočany - Lipůvka 2:0.

1. Rudice	21	16	2	3	71:27	50
2. Olomučany	21	15	2	4	59:21	47

# Běžecký seriál Hraběnka Cup už je zase tady

**REGION - Závodem Horní Lhota - Hraběnka** začal v úterý 10. května sedmnáctý ročník běžeckého seriálu Hraběnka Cup. Ten je jako každý rok sestaven z šesti závodů, tři se běží na jaře, další tři v obráceném pořadí na podzim.

Na start prvního závodu 17. ročníku Hraběnka Cupu se postavilo stejně jako v loňském roce 83 atletů, vítězný Jan Kohut přepsal o více než půl minuty rekord trati. „Potřeboval jsem se rozhýbat po maratonu,“ řekl Kohut, dva dny před Hraběnkou 25. v cíli pražského maratону. Skvěle běžel také druhý Petr Konečný, který za vítězem zaostal jen o sedm sekund.

V ženách patřilo první místo

Zdeňce Komárkové, druhá Lucie Nedomová na ni ztratila 17 vteřin.

**Výsledky:** Muži: 1. Jan Kohut (Elite Sport Team), 23:24, 2. Vojtěch Grün (Elite Sport Boskovice), 23:29, 3. Lukáš Koudelka (AC Okrouhlá), 23:44. Veteráni 1: 1. Libor Dvořáček (Elite Sport Boskovice), 25:11, 2. Libor Konečný (Kuřim), 25:20, 3. Tomáš Jančík (Boskovice), 25:27. Veteráni 2: 1. Josef Kunc (Orel Vyškov), 33:07, 2. Jiří Klínek (Sokol Rudice), 33:58, 3. Pavel Freitinger (Vanovice), 34:05. Veteráni 3: 1. Pavel Svoboda (TJ Sloup), 31:29, 2. Aleš Stráňák (Relax-fit team Blansko), 33:56, 3. Jiří Brtník (Babice nad Svitavou), 34:54. Junioři: 1. Petr

Konečný (AC Okrouhlá), 23:31, 2. Andrej Fiala (Elite-team sport Boskovice), 24:44, 3. David Klíč (Elite sport team), 25:03. Ženy: 1. Lucie Nedomová (Kometky Lysice), 29:58, 2. Ludmila Odehnalová (Boskovice), 30:01, 3. Michaela Farská (Elite sport Boskovice), 30:11. Veteránky: 1. Zdenka Komárková (Kometky Olešnice), 29:41, 2. Marie Hynštová (AK Drnovice), 31:49, 3. Dana Hyláková (AK Drnovice), 33:06.

Druhým závodem Hraběnka Cupu je běh ze Skalního mlýna na Macochu, startuje se v úterý 17. května. Posledním závodem jarní části je běh z Ráječka na Hraběnkou o týden později.

**Lubomír Slezák**



**MÁJOVÝ TURNAJ.** Boskovický šachový klub Makkabi uspořádal v neděli 15. května turnaj rapid s tempem 2x20 minut. Sjelo se na něj 48 hráčů, pozici největšího favorita obhájil mezinárodní mistr Neklan Vyskočil (Duras BVK), který z devíti partií osm vyhrál a jednu remizoval. Na druhém místě skončil Jiří Sekanina z Lipovce, třetí místo patřilo Stanislavu Juříčkovi ze Zbrojovky Vsetín. Nejlepším domácím hráčem byl Milan Boháček, který obsadil sedmé místo. **FOTO LUBOMÍR SLEZÁK**

3. Vysočany	21	13	1	7	59:44	40
4. Olešnice	20	12	2	6	45:28	38
5. Ráječko B	21	12	2	7	58:47	38
6. Letovice	21	11	1	9	48:42	34
7. Adamov	21	9	4	8	51:42	31
8. Doubravice	21	8	4	9	37:36	28
9. Sloup	21	8	2	11	36:50	26
10. Kunštát B	20	8	1	11	50:50	25
11. Lipůvka	21	6	4	11	54:66	22
12. Šošůvka	21	6	4	11	49:63	22
13. Bořitov	21	4	1	16	22:68	13
14. Vavřinec	21	2	2	17	19:74	8

**III. třída - 22. kolo:** Ostrov - Skalice 3:2, Vranová - Drnovice 5:3, Knínice - Velké Opatovice 2:2, Kořenec - Svitávka 1:0, Benešov - Kotvrdovice

2:1, Lažánky - Lomnice 3:5, Boskovice B - Visky 5:4.

1. Boskovice B	21	17	2	2	84:39	53
2. Kořenec	21	13	4	4	51:29	43
3. Visky	21	12	5	4	62:24	41
4. Knínice	21	12	3	6	61:37	39
5. Drnovice	21	11	1	9	56:48	34
6. V. Opatovice	21	9	2	10	46:42	29
7. Lomnice	21	8	4	9	40:54	28
8. Svitávka	21	8	2	11	40:39	26
9. Benešov	21	7	5	9	35:48	26
10. Skalice	21	7	3	11	43:47	24
11. Ostrov	21	6	6	9	32:58	24
12. Vranová	21	7	2	12	45:65	23
13. Lažánky	21	4	3	14	28:60	15
14. Kotvrdovice	21	4	2	15	23:56	14

**IV. třída - 18. kolo:** Jedovnice B - Vavřinec B 6:0, Olomučany B - Doubravice nad Svitavou B 1:3, Cetkovice - Skalice nad Svitavou B 6:1, Lažánky - Lipůvka B 3:2.

1. Lažany	16	13	1	2	61:27	40
2. Cetkovice	15	12	1	2	70:23	37
3. Lipůvka B	14	9	1	4	36:18	28
4. Jedovnice B	14	8	1	5	61:39	25
5. Skalice B	15	7	2	6	31:35	23
6. Svitávka B	16	6	3	7	38:31	21
7. Doubravice B	14	4	3	7	35:39	15
8. Voděrády	13	4	2	7	18:42	14
9. Olomučany B	15	1	1	13	13:58	4
10. Vavřinec B	14	1	1	12	19:70	4

(les)



# Fotbalisté Blanska udrželi první místo v divizní tabulce

**REGION** - V sobotu se v Blansku ve šlágru 27. kola divize představil největší favorit postupu, celek Hodonína. A protože Blansku za neoprávněný start hráče Bystřice přibýly na konto tři body, šlo o utkání prvního s druhým.

## Divize

**26. kolo: Blansko - Hodonín 1:1 (0:0), 88. Švancara - 85. Polách.**

**Blansko:** Prosecký - Koláček, Müller, Schneider, Šplíchal, Trtílek (70. Kratochvíl), Chloupek, Kuldan (85. Jarůšek), Gromský (65. Buchtta), Mezlík, Švancara.

Mimo jiné šlo o zápas dvou osobností. Na domácí straně Petr Švancara, na straně Hodonína zase Tomáš Polách. Tedy dva bývalí hráči Brna, kteří byli největším nebezpečím pro soupeřovu obranu.

V hodně opatrném prvním poločase se toho příliš nestalo, v 18. minutě domácí celek marně reklamoval pokutový kop, ale jinak se hrálo spíše mezi oběma vápný a oba týmy čekaly na chybu soupeře. Marně.

Do druhé půle vstoupili lépe hosté, ale šance Hanuse a Paděry zůstaly nevyužity. S přibývajícím minutami se stupňoval tlak hostů, ale defenzíva Blanska v čele s Proseckým odolávala. Pět minut před koncem se z přímého kopu ideálně trefil Polách, a zdálo se rozhodnuto. Jenže dvě minuty před koncem se po dlouhém výkopu Proseckého prosmýkl kolem posledního obránce Hodonína Švancara a v samostatném nájezdu se trefil přesně mezi nohy hostujícího gólmána a vyrovnal. Více než šest stovek diváků tak vidělo remízu, která ponechala tým Blanska na prvním místě.



Zápas Blanska.

Foto Lubomír Slezák

nal. Více než šest stovek diváků tak vidělo remízu, která ponechala tým Blanska na prvním místě.

1. Blansko	25	12	7	6	41:30	43
2. Hodonín	24	12	6	6	51:35	42
3. Tasovice	24	11	9	4	38:24	42
4. Uh. Brod	24	12	4	8	33:30	40
5. Polná	24	11	6	7	33:35	39
6. Stará Říše	24	10	5	9	39:30	35
7. Kozlovice	24	8	9	7	41:32	33

8. Šumperk	25	9	5	11	38:40	32
9. Pelhřimov	24	10	2	12	31:41	32
10. Přerov	24	9	4	11	28:33	31
11. Rosice	24	8	6	10	38:32	30
12. Bystřice	24	7	9	8	39:42	30
13. Žďár n.S.	24	7	7	10	25:28	28
14. Vrchovina	24	8	4	12	27:36	28
15. Ždírec	24	6	7	11	30:41	25
16. Havl. Brod	24	4	8	12	24:47	20

V závěrečných čtyřech kolech hra-

je Blansko ve Staré Říši, hostí Ždírec nad Doubravou, jede do Žďáru nad Sázavou a končí doma s Polnou.

Hodonín nejprve přivítá Havlíčkův Brod, poté jede do Uherského Brodu, přivítá Pelhřimov a v posledním kole hraje doma se Ždírcem.

Do postupové tajenky ale jistě bude chtít ještě zasáhnout Uherský Brod.

Lubomír Slezák

# Boskovičtí plavci bojovali na závodech v Brně

**BRNO, BOSKOVICE** - Klub plaveckých sportů Kometa Brno uspořádal už 42. ročník Mezinárodních plaveckých závodů mládeže Májové Brno. Májové Brno je významným mezinárodním závodem, kde se utkává nejlepší mladší a starší žactvo, každoročně se na začátku května představí nové naděje a talenty nejen českého plavání. Do brněnského 50-ti metrového bazénu Za Lužánkami zavítá vždy více jak 300 mladých plavců z několika evropských států, vždyť tyto prestižní závody jsou jedním z prvních odrazových můstků pro budoucí plavecké hvězdy.

Boskovický oddíl vyslal do Brna sedm plavců, nejlépe si vedl Filip



Boskovičtí plavci.

Foto archiv klubu

Tlamka, který na motýlkové stovce obsadil páté místo v osobním rekordu a ukázal, že patří v republice na špičce své věkové kategorie. Osobní maxima si zlepšili také Emma Ryšávková, Natálie Horáková, Adéla Šmídová, Filip Horák, Jakub Beneš a Pavel Sivera.

Před Májovým Brnem se uskutečnil Krajský přebor dorostu a dospělých. Těchto závodů se zúčastnila čtveřice z boskovického oddílu - Andrea Husovská, Adriana Horňová, Vojta Příbyl a Jakub David. Nejvíce se dařilo Adrianě Horňové, která získala bronzovou medaili na 50 metrů motýlek, na dvojnásobné trati obsadila šesté místo v osobním rekordu.

(Ies)